
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 26 dias do mês de Novembro de 2009, às 15:30, no CÂMARA MUNICIPAL, do município, MUTUM, Estado MG, foi realizada a 2ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) DANIEL ANICETO DE SOUZA DA SILVA representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

AILTON FERREIRA MENDES - PREFEITURA MUNICIPAL DE MUTUM
DIOGO FONSECA SOARES - LOJA MA?NICA UNIÏ MUTUENSE 17 DE MAIO
MANOEL LUIZ DE OLIVEIRA NETO - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
MARIA NAZAR?DAMACENA DE CARVALHO - C•ARA MUNICIPAL
MRIO TEIXEIRA DE SOUZA - EMATER - MG

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município MUTUM e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
O IBGE CONSULTOU A PREFEITURA E A CÂMARA E NOS FORAM PASSADAS AS LEIS QUE DÃO NOMES AS RUAS, E ESTAS JÁ FORAM
INCORPORADAS NOS MAPAS. OS MEMBROS AQUI PRESENTES NOS PASSARAM A LEI MUNICIPAL 644/2009 QUE ALTERA A LEI DE LIMITE
URBANO.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: A PREFEITURA FARÁ COMO FEZ COM O PSS DE ACM/ACS, PASSARÁ CHAMADAS NA RÁDIO
Apoio de líderes local: LOJA MAÇÔNICA, PREFEITURA, CÂMARA, SINDICATO

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico: A PREFEITURA VERIFICARÁ UM LOCAL ADEQUADO PARA MONTAGEM DO POSTO
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): A PREFEITURA E A LOJA MAÇÔNICA VERIFICARÃO A POSSIBILIDADE.

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: SERÁ VERIFICADO POSTERIORMENTE COM A CÂMARA PARA CEDER ESPAÇO.

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Não.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
O PRESIDENTE DA COMISSÃO FALOU SOBRE A ESTRUTURAÇÃO DOS TREINAMENTOS PARA O CENSO, ONDE ELES SÃO ESTRUTURADOS EM



TRÊS CADEIAS: A PRIMEIRA DESTINADA AOS SERVIDORES DO IBGE, A SEGUNDA AOS ACMs E ACSs(SUPERVISORES) E A ÚLTIMA AOS
RECENSEADORES. A PRIMEIRA E A SEGUNDA SERÃO REALIZADOS EM PÓLOS E A ÚLTIMA EM CADA MUNICÍPIO.
O PRESIDENTE DA COMISSÃO INFORMOU AOS MEMBROS A QUANTIDADE DE SETORES CENSITÁRIOS SENDO: 21 URBANOS, 37 RURAIS E 2
POVOADOS.
O PRESIDENTE INFORMOU AINDA QUE SERÃO CRIADAS DUAS ÁREAS DE TRABALHO, UMA EM IMBIRUÇU E OUTRA EM OCIDENTE PARA
PREENCHER VAGAS DE RECENSEADORES DAQUELE LOCAL, FACILITANDO ASSIM  O TRABALHO DA COLETA.
FICOU DECIDIDO QUE O IBGE INCORPORARÁ A LEI 644/2009 NA ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL QUE ESTÁ SENDO FEITA.
COM RELAÇÃO AO ESPAÇO PARA O POSTO DE COLETA SERÁ VERIFICADO JUNTO A PREFEITURA.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
SINDICATO DOS PRODUTORES RURAIS.

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


